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Fatou Cissé, 12 ans
Je m’appelle Fatou Cissé, j’ai 12 ans et je vis avec ma famille à Keur Sérigne Saïd, près de Dakar. Mon grand frère a 18 ans, ma grande sœur 15 ans et ma petite sœur 7 ans. Je passe beaucoup de temps avec eux. Nous dansons et chantons souvent ensemble. Je joue aussi beaucoup au scoubidou avec ma petite sœur. Des fois, je danse aussi toute seule. 
Le français et l’anglais font partie de mes matières préférées à l’école. 
Quand je serai grande, j’aimerais être ingénieure en environnement. À l’école, nous apprenons beaucoup de choses sur la nature et sur la manière dont nous pouvons protéger l’environnement. J’ai appris à quel point il était important de ne pas jeter des déchets par terre, mais de les mettre dans une poubelle. 
Chez moi, je nettoie les sols et je fais le ménage. 
Au petit-déjeuner, je mange du pain avec du thon, à midi, du riz avec du poisson – ce qui est typique au Sénégal – et le soir, je mange souvent des pâtes (c’est ce que j’aime le plus). Les spaghettis sont mon plat préféré. J’aime aussi beaucoup les tomates. 
Mon plus grand rêve, ce serait de construire une jolie maison pour mes parents ou d’aménager notre maison différemment pour qu’elle soit plus belle, et d’emmener mes parents en pèlerinage à la Mecque. C’est un souhait partagé par de nombreuses personnes musulmanes, et j’aimerais bien que mes parents puissent le réaliser un jour.
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