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Annexe 4
Le Sénégal
Le Sénégal est le pays le plus à l’ouest du continent africain. Il est bordé par l’océan Atlantique à l’ouest, la Mauritanie au nord, le Mali à l’est, la Guinée et la Guinée-Bissau au sud. Le Sénégal a aussi des frontières communes avec la Gambie, qu’il entoure. 
Tu veux marquer des points la prochaine fois que tu joueras à « Ville pays rivière » ? Dans ce cas, retiens que « Sénégal » et « Gambie » sont les noms de deux pays, mais aussi ceux des deux plus longs fleuves du Sénégal : la Gambie fait plus de 1100 km, et le Sénégal 1050 km.  
La capitale, Dakar, attire beaucoup de monde : des Sénégalais·e·s qui viennent y chercher du travail, mais aussi des entreprises internationales attirées par cette ville portuaire pleine de vie, ou encore un grand nombre de touristes.
La langue officielle du Sénégal est le français. Toutefois, la majorité de la population parle également wolof. Il existe aussi d’autres langues nationales telles que le sérère, le diola, le malinké, le pulaar ou le soninké.
La plupart des habitant·e·s du Sénégal sont musulmans. Une petite partie de la population est chrétienne et une très faible minorité adhère à l’une des religions traditionnelles africaines. 
Au Sénégal, 80 % de la population pratique l’agriculture. Le pays produit ainsi du sucre, de l’huile de table et des cacahouètes et cultive des mangues, des melons et d’autres fruits. Toutefois, étant donné la faible pluviosité, seules quelques régions sont propices à l’agriculture. Avec les changements climatiques, les périodes de sécheresse se multiplient et s’allongent, ce qui a des répercussions négatives sur les cultures et les récoltes. Dans les régions côtières, la majorité de la population vit de la pêche. Généralement, les hommes sont pêcheurs et les femmes travaillent dans la transformation et la vente des produits de la pêche. 
En ce qui concerne la flore et la faune, le Sénégal est connu pour ses baobabs, arbres emblématiques. La Casamance, dans le sud du pays, est une région de mangroves, où vivent un grand nombre d’animaux aquatiques, mais aussi de nombreuses espèces d’oiseaux. Malheureusement, ces mangroves sont déboisées par diverses entreprises.  Il est donc essentiel de les protéger (plusieurs projets d’Action de Carême agissent en ce sens). Outre des oiseaux et des animaux aquatiques, le Sénégal abrite aussi de nombreux autres animaux tels que des éléphants, des crocodiles, des lions, des singes ou des serpents, qui se trouvent souvent dans les parcs nationaux.
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